

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Десять членов женевской «грузинской мафии» предстанут перед судом | Dix membres de la mafia géorgiens serons jugés à Genève

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 23.07.2010.



Часть награбленного, найденная женевской полицией (© TdG)

С 11 по 15 октября 2010 года в Женеве будет проходить судебное разбирательство, которое местный судья назвал самым крупным процессом, связанным с выходцами из Грузии.

Un de plus grands procès jamais vu à Genève aura lieu du 10 à 15 octobre prochain.
Dix membres de la mafia géorgiens serons jugés à Genève

Мы уже неоднократно рассказывали читателями об этапах расследования, проводимого швейцарской полицией в отношении орудующей здесь с 2006 года криминальной группировки, получившей название «грузинской мафии», хотя входят в нее не только выходцы из Грузии. Видно, и здесь невежественное определение «лица кавказской национальности», прочно укоренившееся в России, войдет в обиход с непременной негативной коннотацией, как уже вошли слова «общак», «вор» и «вор

в законе», используемые швейцарскими журналистами.

И вот в деле произошел новый эпизод. Как сообщила вчера газета *Tribune de Genève*, Обвинительная палата (*la Chambre d'accusation*, орган, контролирующий предварительное заключение) передала досье десяти проходящих по делу граждан непосредственно в суд (*la Cour correctionnelle*), которому и предстоит вынести окончательное решение по завершении расследования.

Согласно полученной информации, среди обвиняемых в возрасте от 21 года до 62 лет, фигурируют предполагаемый глава преступной группировки, называемый К., и его ближайший помощник. Им, а также еще нескольким десяткам членов банды, вменяются в вину кражи, кражи со взломом и отмывание денег. Несмотря на отрицание принадлежности к мафии, обвиняемые рисуют получить максимальную меру предусмотренного в таких случаях наказания – 8 лет тюремного заключения. Напомним читателям хронологию событий.

Правоохранительные органы Женевы обратили внимание на то, что в период с 2008 по 2009 год числа краж выросло здесь на 9%. В 2009 году кражи со взломом составили 26,6% всех переданных в полицию случаев ограбления. В общей сложности в прошлом году в кантоне Женева было зафиксировано 7932 кражи, из них 80% - со взломом, что составляет 22 в день.

Половина случаев касается квартир, а 18% - частных домов, то есть почти 2/3 происходят в жилых помещениях, гораздо меньше зарегистрировано ограблений магазинов и офисов.

Только в одном из десяти случаев грабителей удалось найти, а вообще число раскрытий преступлений сократилось в этот период на 3%.

В 2009 году полицией было задержано 185 выходцев из Грузии по обвинению в краже, что вывело представителей этой страны в совсем не почетную первую десятку наиболее активных женевских преступников, при том, что вообще грузин в кантоне проживает не много.

В мае 2009 года швейцарской полицией была проведена операция «Лифт», о которой мы уже писали: в результате 45 человек (в основном, грузины, но также русские и чеченцы) был задержан, а 21 – арестован.

Феномен грузинских преступников так озадачил швейцарские правоохранительные органы, что ему было посвящено особое исследование под названием «Сокровище» и создана специальная полицейская бригада.

Местные специалисты объясняют взрыв грузинской преступности в Европе (напомним, что часть банды была задержана в Испании) тем, что в 2005 году правительство Грузии провозгласило ужесточение борьбы с бандитизмом – пойманные воры рисковали теперь тюремными сроками от 7 до 10 лет. Вот они и решили «поработать» за границей, и обеспеченная Швейцария стала естественным выбором.

Что известно следствию? Группировка обчищала квартиры и виллы (причем нажива составляла порой до 300 000 франков), деньги отмывала, а награбленные ценности (прежде всего, компьютеры, часы и драгоценности) 4-5 раз в месяц по почте или на машине отправлялись в Бельгию. Как производились взломы? Традиционными

способами – либо вскрывали замок с помощью отвертки, либо просто его ломали.

Предполагаемый глава группы, 23-летний К., еще надавно проживал в квартире на Grand-Rue, в Старом городе Женевы, одном из самых престижных ее кварталов. По полученной информации, его роль сводилась к заведыванию тем самым «общаком», общей кассой грабителей. Из «общака» выделялись деньги для поддержки уже пойманных соратников деньгами, сигаретами, наркотиками и мобильной связью. К. помогал также их семьям, часто проживающим за пределами Швейцарии.

Сбор банды происходил 25 числа каждого месяца, все «скидывались», получали инструкции по дальнейшей «работе». Со своей стороны, К. регулярно отчитывался перед вышестоящими бандитами, находившимися в Испании.

Помощник К., назовем его Г., как стало известно следствию, с марта по май этого года проживал по подложным документам в отеле Дезиранс, на тихой одноименной улице недалеко от Женевского кантонального госпиталя. Среди главных его достижений на воровской ниве – кража сейфа с медикаментами из аптеки в квартале Перли.

Конечно, воры, как и любые другие преступники, не вызывают сострадания, однако все должно происходить по закону. Каждому обвиняемому полагается адвокат, защищающий его интересы, и, надо сказать, работают они на совесть. Один из адвокатов, Франсуа Каноника, сам несколько лет назад ставший жертвой похищения с целью выкупа, в разговоре с журналистом *Tribune de Genève* назвал дело грузинской мафии «юридическим цирком, основанным на полицейских рапортах, напоминающих русскую литературу. Толстой, а не правоведение».

Мы не знаем, конечно, читал ли мэтр Каноника Толстого и обладают ли женевские полицейские сопоставимым писательским даром, но сравнение, прямо скажем, странное для опытного юриста. Но это к делу не относится.

Зато самое прямое отношение имеет к нему хорошо знакомый читателям Нашей Газеты.ch женевский адвокат Сергей Лакутин, представляющий интересы проходящего по делу М. Связавшись с ним вчера по телефону, мы узнали, что он готовит прошение об освобождении М. из-под стражи. Вот как адвокат объясняет свои действия:

- В декабре 2008 года мой клиент, по запросу швейцарских правоохранительных органов, был арестован в Бельгии и экстрадирован в Женеву в июне 2009 года. Он был обвинен сначала в кражах, а затем – в участии в преступной организации, и его дело объединили с делом «грузинской мафии». Факт краж М. признал, но остальные обвинения отрицает. По моему мнению, два эти дела не связаны между собой. Прошение о его освобождении я намерен подать на основе существующего принципа пропорциональности, в соответствии с которым заключенного следует освободить, если срок его предварительного заключения приближается к максимальному возможному наказанию. За кражи ему могут дать, самое большее, 17 месяцев тюрьмы, а он отсидел почти девятнадцать.

Вообще, по мнению Сергея Лакутина, швейцарские следователи несколько перебарщивают в своем усердии и ведут себя порой бесцеремонно, привлекая к делу – допрашивая, обыскивая – совершенно не имеющих к нему отношения людей. «В квартире одной женевской семьи все перевернули верх дном только на том основании, что их домработница родом из Грузии», – поделился адвокат с Нашей

газетой.ch.

Вообще, исходя из рассказанного Сергеем Лакутиным, речь не идет о "ворах в законе": большая часть членов группы спали по семь человек в пустой комнате, а то и вообще ночевали в машинах. Значит, добыча доставалась кому-то другому. Кому? Надеемся, что следствие до этого докопается.

Ни в коем случае не оправдывая грабителей и понимая стремление швейцарской полиции отчитаться о проделанной работе, мы будем вместе с вами следить за развитием событий.

Другие наши статьи по этой и подобным темам читайте в нашем досье
["Криминальная Швейцария"](#).

[кriminal в швейцарии](#)

[грузинская мафия](#)

Статьи по теме

[Сергей Лакутин: правосудие в Швейцарии работает хорошо](#)

[Операция «Лифт»](#)

[«Грузинская банда» в Лозанне: как это было](#)

[В Женеве прошел суд над грузинской мафией](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/10213>